

为了从警路上无缺憾

□ 郭军红

编号001、002、003……378……这些看似单调枯燥的编号是自我踏入派出所大门那一刻起,在战友们的协助下,亲手办理的所有案件的案卷编号。每一个案卷编号对应着一起案件,每一起案件背后都浸透着我和战友们的酸甜苦辣和艰辛不易。

十二年前,作为局机关的一名民警,我每天在办公楼里从事着有规律的工作。当时,每当有派出所、刑警队、交警队等来自一线的民警在我面前讨论、争论案件办理

细节时,我总是一脸发蒙,完全是一副职场小白的模样。面对他们的讨论、争论,我只能当一名旁听者,做一名旁观者。因为我从部队转业到公安工作后,一直在局机关从事着文字材料方面的工作。对于执法办案是擀面杖吹火——一窍不通。

公安机关担负着服务群众、打击犯罪的职能。作为警察,若想担负起服务群众、打击犯罪的职责,不会办理案件,怎么可以?天生倔强的我,决心要补上从警之路的缺憾。于是,我找到局领导,陈述自己的理由和想法。在我的强烈要求

下,我从局机关调到了城区派出所工作。

派出所工作千头万绪,每天接处警、巡逻防控、调解纠纷、处理案件……我和我的战友们在执法为民的道路上不曾停歇,无论是春夏秋冬还是雨雪风霜,无论是在喧嚣的白天还是寂静的夜晚。

接警出警处警是派出所工作的重头戏。打架斗殴、民事纠纷、网上被骗、财物被盗、家庭暴力……各种各样的警情,只有你想不到的,没有你遇不到的。一旦警铃响起,我和我的战友们就会披挂上阵,奔向现场。

出警不是目的,如何把警情处理好才是硬道理。我们出的每一次警,一旦形成了案件,就必须实事求是地进行调查处理。因为我们办理每一起案件的过程,都是在维护人民群众的利益。

人生经历,是一笔不可复制的精神财富,它可以使一个人从幼稚走向成熟。十二年的派出所工作,也是我从警生涯中终生受用的一笔精神财富。它使我从内心深处更加体会到了从事警察这一职业的成就和归属感。

(作者单位:定州市拘留所)



我家住在太行山

郝贵君 作 (作者单位:涿鹿县公安局)



担当使命

焦志平 作

(作者单位:省公安厅高速交警总队邯郸支队)

(上接第5版)大力推行由责任区派出所民警、交巡警、特警为主的“公安联勤护学”,保安、保卫人员、教职员为主的“教育联防护学”,群防群治力量为主的“社会联巡护学”以及学生家长为主的“家长联动护学”模式,设立“护学岗”3728个,实现了“护学岗”全覆盖。

15000多个免费停车泊位缓解主城区停车难

走在邯山区兴华街上,一排排蓝色泊位上停放的机动车整齐划一。然而,这条街过去因周边医院、商超、餐馆等公共场所较多,“停车难”问题一度非常突出。邯郸市公安局交巡警支队实地勘查,广泛走访群众,根据不同区域停车需求、道路情况和交通流量等特征,按照“停放提示牌明显、泊位标线清晰、停车箭头一致、泊位编号门牌化”要求,对路内蓝色临时停车泊位进行统一施划,截至目前,主城区共施划蓝色免费停车泊位点位465处、蓝色免费停车泊位15062个,有效缓解了主城区停车难问题。

支队将居民小区周边停车时段设定为19时至次日7时30分,学校、医院、农贸市场周边根据实际情况合理设置允许停车的时间段。同时,加强对施划停车泊位路段巡逻检查,对未按标识线停放、长期占用的车辆,坚持依法依规处理。

“以前接孩子有时开着车围着学校转好几圈找不到车位,现在增设了临时免费停车泊位,方便多了。”在丛台区实验小学门前接孩子的市民王先生说。

针对停车管理调整而引起的交通流量新变化,交巡警支队对早7时30分出现的集中出行车流,在各大型停车场进出口提前安排警力疏导,确保道路畅通。对餐饮聚集地、商场、夜市周边,加强19时以后道路常态化巡逻管理,未堵先疏。

“三分建,七分管。为提高城市精细化管理水平,邯郸市交巡警支队继‘蓝色泊车’后,将继续主动创新,推出包括开辟绿色通道在内的十项便民利民措施,持续推进‘放管服’改革,多为群众办好事、办实事。”邯郸市公安交巡警支队支队长李怀说。

“三分建,七分管。为提高城市精细化管理水平,邯郸市交巡警支队继‘蓝色泊车’后,将继续主动创新,推出包括开辟绿色通道在内的十项便民利民措施,持续推进‘放管服’改革,多为群众办好事、办实事。”邯郸市公安交巡警支队支队长李怀说。